College voor de toelating van gewasbeschermingsmiddelen en biociden

Verslag C395 d.d. 26 maart 2025
te Ede

Goedgekeurd verslag d.d. 28 mei 2025

Aanwezig:

College: Van Lint (vz), Van der Meer, Poulis, Riemens, Van de Weerdt, Van Wezel, Wolfs,
Leopold, Opperhuizen

Overig: Van Raaij (secr/dir), Van Straten, Spooren
Deel | Algemeen

C395.1.01 ' Opening en vaststelling agenda en melding belangenverstrengeling
Melding belangenverstrengeling
Er zijn geen meldingen van collegeleden met betrekking tot een belang tot een van de
agendapunten.

C395.1.02 | Mededelingen

Er heeft een bestuurlijk overleg plaatsgevonden met het Ministerie van VWS. O.a.
gesproken over belang cumulatieve risk assessment, de benodigde capaciteit bij RIVM
voor kennis rondom biociden en de maatschappelijke aandacht rondom
gewasbeschermingsmiddelen.

Er heeft een bestuurlijk overleg plaatsgevonden met het Ministerie van I&W. O.a.
gesproken over aanpak normoverschrijding in oppervlaktewater, KRW normen,
verduurzaming op het terrein van biociden, PFAS en introductie van innovaties zoals
precisietechnieken en de rol van het ministerie van I&W daarin.

Er heeft een bestuurlijk overleg plaatsgevonden met Croplife NL. Belangrijkste
onderwerpen waren de aanpak normoverschrijding in opperviaktewater, de
uitspraken van het Europees Hof van Justitie en het Uitvoeringprogramma
Gewasbescherming.

Er vindt een demonstratie / protestmars plaats in Ede op 28 maart georganiseerd door
Extinction Rebellion (XR).

Voorzitter en secretaris-directeur hebben het voorjaarsevent van LTO Nederland
bijgewoond waar Eurocommissaris Hanssen (Agriculture) een voordracht hield over de

toekomstvisie landbouw van de Europese Commissie.

In de Vision for Future Agriculture en Food van de Europese Commissie is opgenomen
dat de toegang tot biopesticiden versneld zou moeten worden. De Commissie wil
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C395.1.03

C395.1.04

C395.1.05

C395.1.06

medio april voorstellen hiervoor van de lidstaten ontvangen. Ctgb bespreekt dit
ambtelijk met het ministerie van LVVN.

Er heeft een gesprek plaatsgevonden tussen Ctgb en medewerkers van de
Gezondheidsraad over de beoordeling van ‘groene’ stoffen en middelen.

Jaarverslag en jaarrekening zijn verzonden aan de eigenaar (LVVN) na ontvangen
goedkeuring accountant en voorzitter college.

Er komt een vacature aan voor Voorzitter van Adviescommissie voor de
Bezwaarschriften Ctgb. Graag delen in het netwerk.

Verslagen
Het verslag C393 wordt goedgekeurd en door de voorzitter en de secretaris
ondertekend.

Met betrekking tot het verslag C394 worden enkele (tekstuele) opmerkingen gemaakt
die verwerkt zullen worden.

Ter kennisneming

a. Media-overzicht

b. RIVM briefrapport 2024-0182 Alternatieve methoden van desinfectie diertransport
en vleesverwerking

c. Eindrapport SOS Slaapkamer

d. Verslag deskundigenbijeenkomst 7 februari 2025

Vraag college:
Wordt het rapport ook naar de Tweede Kamer gestuurd?

Antwoord secretariaat:
Dat is wel de verwachting maar dit is ter afweging aan het ministerie LVVN.

Vraag college:
Kun je op basis van deze statistische toetsing een stof niet (meer) goedkeuren?

Antwoord secretariaat:
Het gaat altijd om het geheel: je neemt de statistische toets mee in de hele ‘weight of
evidence’.

Opmerkingen college:
Graag expliciteren in welke EU gremia we dit gaan inbrengen.

Beslissing op bezwaar

a. JZBEZWAAR 2024-48
b. JZBEZWAAR 2024-50
c. JZBEZWAAR 2024-37

College stemt in met de adviezen van het secretariaat.

Verslagen EU Standing Committees (gewasbescherming en biociden)
a. SCoPAFF residuen februari 2025
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C395.1.07

C395.1.08

C395.1.09

C395.1.10

Vraag college:
EFSA heeft contact met Ctgb gezocht over de IUCLID report generator. Heeft dat nog

wat opgeleverd?

Antwoord secretariaat:

Ja, het heeft meer wederzijds begrip opgeleverd en EFSA gaat nog een tijd aankijken
voordat dit eventueel een verplichting wordt.

Vraag college:
Gaat het stoppen van bijdrage van de USA aan JMPR/Codex MRLs tot vertraging bij het

vaststellen van MRLs leiden?

Antwoord secretariaat:

Codex MRLs worden wereldwijd vastgesteld, onze EU MRL verordening en proces
staan hier los van.

Voorbespreken relatiedag 2025
De relatiedag wordt voorbesproken. Per workshop is een Ctgb-er aanwezig die zorgt
voor een korte terugkoppeling aan de voorzitter over de workshop.

Ter kennisname: Rapportage Transparantie in Informatie 2024

Met deze notitie wordt het college geinformeerd over de stand van zaken per 2024
met betrekking tot het Transparantie-programma en Woo binnen het Ctgb. Tevens
wordt een korte toelichting op de doelstellingen van het Ctgb binnen Transparantie in
Informatie (Til) gegeven.

Vraag college:
We lopen veelal voor, maar niet bij de Woo index, hoe komt dat?

Antwoord secretariaat:
Dat is een landelijke zoekmachine waarbij we aangehaakt zijn. Daar kun je niet op voor
lopen.

Vraag college:
Besteden we 3 FTE gemiddeld aan dit onderwerp?

Antwoord secretariaat:
Nee, het zijn bijv. ook de kosten voor de aanschaf van een lakprogramma en wat dat
aan interne kosten (onderhoud instructie) met zich meebrengt.

Ter kennisname: Overzicht vrijstellingen 2024
Het secretariaat informeert het college jaarlijks over de ontwikkelingen met
betrekking tot de vrijstellingen van gewasbeschermingsmiddelen en biociden.

Vraag college:
Voor Q organismen wordt op voorhand een advies voorbereid, hoe wordt

geprioriteerd?
Antwoord secretariaat:
Dat gebeurt in overleg met de NVWA.

Opmerking secretariaat:
Graag voor een volgende rapportage meenemen hoe ons aantal vrijstellingen zich
verhoudt tot andere EU lidstaten en wat de trend door de jaren heen is.

Ter instemming: Nadere uitwerking implementatie uitspraak HvJEU inzake Closer
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C395.1.11

Het college heeft in juli 2024 ingestemd met een werkwijze voor de implementatie
van de uitspraken van het Hof van Justitie van de Europese Unie (HvVJEU) inzake
Dagonis, Pitcher en Closer. Deze notitie beschrijft de nadere uitwerking van de
werkwijze naar aanleiding van het arrest Closer en de bijbehorende implicaties.

Complimenten voor het complete verhaal met nuance.

College stemt in met het advies van het secretariaat.

Vraag college:
Wat als er wel nieuwe studies nodig zijn? En wat als dat nodig is bij de vier

methodieken die we wel gaan toepassen? En is vier weken reactietermijn dan niet te
kort?

Antwoord secretariaat:

Het uitgangspunt is dat er geen nieuwe studies nodig zijn. Mocht dat wel zo zijn dan
gebruiken we een guidance of methodiek niet: er moet voldoende info in het dossier
zijn om de hele guidance door te lopen. Voor de vier methodieken: er zijn geen
nieuwe studies nodig, maar ook hiermee heeft de aanvrager geen rekening kunnen
houden bij het indienen van de aanvraag, dus vanuit het oogpunt van behoorlijk
bestuur moeten we een herstelmogelijkheid geven. De periode is kort, er kunnen geen
nieuwe studies worden uitgevoerd. Dit is juridisch gecheckt en acceptabel.

Vraag college:
Graag iets meer aangeven in de notitie wat de gevolgen voor harmonisatie zijn.

Antwoord secretariaat:
Dat zullen we doen.

Vraag college:
Waarom alleen voor ZRMS, CMS en WERG aanvragen?

Antwoord secretariaat:

Voor NLKUG wordt gebruik gemaakt van een nationale procedure en NLWG zijn
meestal kleine wijzigingen zonder risicobeoordeling. Indien verwarrend kunnen we
deze ook uit de notitie weghalen.

Opmerking college:
In potentie lastig uit te leggen als het lang duurt voor nieuwe kennis tot een
guidance leidt.

Ter besluitvorming: Verduidelijking beleid voor NSEs biociden resultaat consultatie
In de collegenotitie C389.1.7 is een voorstel besproken voor de verduidelijking van het
beleid van het Ctgb rond Nationaal Specifieke Elementen (NSE’s) voor biociden. Er is
naar aanleiding van dit voorstel een consultatieronde gehouden waarbij het Ministerie
van lenW en het Platform Biociden gevraagd zijn om commentaar te leveren op het
voorstel.

Op 15 november 2024 is een reactie ontvangen van het Platform Biociden.
Op 19 november is een reactie ontvangen van het ministerie van lenW.

e Het college heeft kennisgenomen van de opmerkingen die in de consultatieronde
zijn gemaakt en stemt in met de Ctgb reactie daarop.
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e Het college stemt in met de wijze waarop de opmerkingen uit de consultatie zijn
verwerkt in de tekst van het aangepaste beleid voor NSEs voor biociden zoals
weergegeven in de Annex 2.

e Het college besluit tot een aangepast beleid voor NSEs voor biociden zoals
beschreven in de Annex 1.

C395.1.12 | Ter instemming: Vervolgstappen PFAS/TFA
In drie eerdere periodieke updates is de problematiek rondom PFAS in
gewasbeschermingsmiddelen en biociden geschetst, met nadruk op het vraagstuk
over het afbraakproduct trifluorazijnzuur (TFA). Gezien de actuele wetenschappelijke
inzichten, de recente ontwikkelingen en de toenemende maatschappelijke en
politieke aandacht voor TFA, stelt het secretariaat twee vervolgstappen voor.

Het college wordt gevraagd in te stemmen met de volgende vervolgstappen:

1. Advies aan de departementen om de Europese Commissie te verzoeken om de
goedkeuring van een aantal potentiéle TFA-precursors te herzien (via artikel
21 voor gewasbeschermingsmiddelen en artikel 15 voor biociden), en daarbij
benadrukken dat een Europese aanpak van de TFA-problematiek waar
mogelijk versneld en geprioriteerd moet worden.

2. Onderzoek naar de implicaties van de relevantie van TFA voor de beoordeling
van middelen (zowel biociden als gewasbeschermingsmiddelen).

College stemt in met het advies van het secretariaat.

Opmerking college:
Het REACH restrictievoorstel gaat niet over gewas en biociden.

Vraag college:

Waarom komt het punt over een groepsbenadering niet terug in het voorstel voor een
brief?

Antwoord secretariaat:

Het woord groepsbenadering roept verwarring op: in het kader van art 21 bedoelen
we een cluster (zie stoffenlijst), maar de stoffen worden nog steeds een voor een
bekeken. We kunnen het woord ‘cluster’ toevoegen.

Vraag college:
Wat wil je onderzoeken in de actie over de middelbeoordelingen?

Antwoord secretariaat:

We gaan er vanuit dat de metaboliet relevant is, maar vraag is: moeten we dan nu al
iets met middelbeoordelingen als Ctgb? En zo ja, wat dan. Dat willen we gaan
inventariseren en bepalen wat het probleem daadwerkelijk is. We gaan de uitkomst
wel bespreken met andere lidstaten in de zone, mogelijk dat we het werk dan later
kunnen verdelen.

Opmerkingen college:

e Indeinleiding benoemen dat TFA ook uit andere bronnen (geneesmiddelen,
industrie) kan komen.

e Sadaia, M. referentie opnemen in de notitie.

C395.1.13 | Ter besluitvorming: Benoeming vice-voorzitter college
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C395.11.1
C395.11.1.01
C395.11.1.02

Het college stemt in met het voorstel van de voorzitter om Annemarie van Wezel te
benoemen als vice-voorzitter.

Deel Il Aanvragen

Beslissingen omtrent aanvragen en toelatingen gewasbeschermingsmiddelen
Aanvraag tot zonale toelating van een gewasbeschermingsmiddel met
Nederland als betrokken lidstaat

De aanvraag voor een herbicide op basis van de stoffen fluroxypyr en
thifensulfuron-methyl is afgewezen.

Aanvraag tot zonale verlenging van een gewasbeschermingsmiddeltoelating met

Nederland als betrokken lidstaat (Cossack Star)
Het college besluit conform het advies van het secretariaat de zonale aanvraag
(20161239 NLRG) tot verlenging van de gewasbeschermingsmiddeltoelating van
Cossack Star (15420 N) met Nederland als betrokken lidstaat, op basis van de
stoffen

e joodsulfuronmethylnatrium

e mesosulfuron-methyl

e thiencarbazon-methyl

e mefenpyr-diethyl (safener)
te honoreren. Het betreft een middel voor professioneel gebruik. De toelating van
het middel wordt met dit besluit verlengd als onkruidbestrijdingsmiddel in
wintertarwe, winterrogge, triticale, en als kleine toepassing in spelt en durum
wintertarwe.

Bij deze herbeoordeling en verlenging wordt een zwaardere restrictiezin
voorgeschreven ter bescherming van niet tot doelsoorten behorende terrestrische
planten, wordt de toepassingsperiode ingeperkt en wordt de resistentiezin
aangepast.

En daarbij de volgende respijttermijnen toe te kennen voor verpakkingen met
volgnummer W1 en verpakkingen zonder volgnummer (WO0):

Voor afleveren: tot 9 juni 2025

Voor opgebruik: tot 31 december 2025

Vraag college:
Waarom worden twee ongeveer dezelfde aanvragen door hetzelfde bedrijf

ingediend?
Antwoord secretariaat:
Dat weten we niet, dat is een bedrijfseconomische afweging.

Vraag college:
Als een lagere dosering werkt, waarom dan ook een hogere dosering aanvragen?

Antwoord secretariaat:

Het betreft renewal aanvragen waarbij de oorspronkelijke GAP wordt
aangehouden. De totale hoeveelheid actieve stoffen is hoger, maar de verhouding
is anders. De activiteit van de verschillende ‘actives’ kan verschillen. Het kan zijn
dat daardoor de minimal effective dose tussen beide toch verschillend is.
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C395.11.1.03

C395.11.1.04

Vraag college:

Twee dezelfde aanvragen voor dezelfde toepassing, dat kan uitnodigen om dubbel
te gebruiken. Kunnen we een signaal afgeven naar ministeries of EU?

Antwoord secretariaat:

We hebben dit eerder in algemene zin gesignaleerd toen we ons stapelbeleid
opstelden. We zullen terugzoeken waarom het toen niet logisch was om op alle
WGs een max kg/ha/jaar op te nemen en terugkoppelen naar college.

Vraag college:
Waarom wordt het met veresterde olién toegepast? Neem je dat mee in de

beoordeling?
Antwoord secretariaat:
Ja, we nemen adjuvantia standaard mee in de beoordeling.

Aanvraag tot nationale uitbreiding in Nederland van een bestaande toelating
met alleen kleine toepassingen (RIM 25 WG)

Het college besluit conform het advies van het secretariaat de aanvraag tot
uitbreiding met kleine toepassing van RIM 25 WG, op basis van de werkzame stof
rimsulfuron, te honoreren. Het betreft een middel voor professioneel gebruik. Het
middel wordt met dit besluit uitgebreid als onkruidbestrijdingsmiddel met de
volgende kleine toepassingen: raketblad (overige groenbemesters) (onbedekte
teelt), chicorei (overige akkerbouwgewassen) (onbedekte teelt),
bloemisterijgewassen (onbedekte teelt), laanbomen (onbedekte teelt),
klimplanten (onbedekte teelt), sierheesters (inclusief rozen, onbedekte teelt),
coniferen en kerstbomen (onbedekte teelt), heide soorten (onbedekte teelt), bos-
en haagplantsoen (onbedekte teelt), vruchtbomen en -struiken (onbedekte teelt),
vaste plantenteelt (onbedekte teelt), bloemenzaadteelt (onbedekte teelt) en
veredeling en zaadteelt m.u.v. aardappel, mais, granen, graszaadteelt, hop en
olifantsgras (onbedekte teelt).

Aanvraag tot zonale verlenging van een gewasbeschermingsmiddeltoelating met

Nederland als betrokken lidstaat (Atlantis Star)
Het college besluit conform het advies van het secretariaat de zonale aanvraag
(20161238 NLRG) tot verlenging van de gewasbeschermingsmiddeltoelating van
Atlantis Star (15415 N) met Nederland als betrokken lidstaat, op basis van de
stoffen

e joodsulfuronmethylnatrium
mesosulfuron-methyl

e thiencarbazon-methyl

o mefenpyr-diethyl (safener)
te honoreren. Het betreft een middel voor professioneel gebruik. De toelating van
het middel wordt met dit besluit verlengd als onkruidbestrijdingsmiddel in
wintertarwe, winterrogge en triticale en als kleine toepassing in spelt en durum
wintertarwe.

Bij deze herbeoordeling en verlenging wordt een nieuwe restrictiezin
voorgeschreven ter bescherming van niet tot doelsoorten behorende terrestrische
planten, wordt de toepassingsperiode ingeperkt en wordt de resistentiezin
aangepast.
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C395.11.1.05
C395.1l.1a
C395.11.1a.01
C395.11.1b
C395.11.1b.01
C395.11.1b.02
C395.11.2
C395.11.2.01

En daarbij de volgende respijttermijnen toe te kennen voor verpakkingen zonder
volgnummer (WO0):

Voor afleveren: tot 9 juni 2025

Voor opgebruik: tot 31 december 2025

Aanvraag tot nationale toelating van een gewasbeschermingsmiddel via
wederzijdse erkenning (Iseran)

Het college besluit conform het advies van het secretariaat de aanvraag tot
toelating van Iseran, op basis van de werkzame stoffen clomazone en mesotrione,
te honoreren. Het betreft een middel voor professioneel gebruik. Het middel
wordt met dit besluit toegelaten als onkruidbestrijdingsmiddel voor een
vooropkomst toepassing in mais.

Vraag college:
Werkzaamheid tegen grassen is matig, waarom laten we wel toe?

Antwoord secretariaat:

Het is een wederzijdse erkenning, werkzaamheid is geen nationaal specifiek
element. Daar kunnen we dus niet op afwijzen. Er zijn wel voldoende proeven
voor de mediterrane EPPO zone, maar niet voor de maritieme zone. We moeten
volgen, als middenweg voegen we daarom deze zin toe.

Instemming/vaststellen concept beoordeling/ concept core-dossier Gewas, dat
voor commentaar naar Europa wordt gestuurd (NL rapporterende lidstaat)
Aanvraag tot zonale wijziging van een gewasbeschermingsmiddeltoelating met
Nederland als rapporteur

Geen besluit, voor commentaar naar EU lidstaten.

Ter bespreking concept beoordeling voor een werkzame stof, dat voor
commentaar naar Europa wordt gestuurd (NL rapporterende lidstaat)
Aanvraag tot goedkeuring of wijziging van een werkzame stof
gewasbescherming van een micro-organisme met Nederland als rapporteur
Geen besluit, voor commentaar naar EU lidstaten.

Aanvraag tot goedkeuring of wijziging van een werkzame stof
gewasbescherming van een micro-organisme met Nederland als rapporteur
Geen besluit, voor commentaar naar EU lidstaten.

Beslissingen omtrent aanvragen/toelatingen biociden met Nederland als eCA
Aanvraag tot een biocidetoelating onder Nederlands overgangsrecht (VIROX)
Het college besluit conform het advies van het secretariaat de aanvraag tot
toelating van de biocide (overgangsrecht) VIROX, 20240155 TB, op basis van
pentakalium bis(peroxymonosulfaat)bis(sulfaat) te honoreren. Het betreft een
middel voor professioneel gebruik. Het middel wordt met dit besluit toegelaten
ter bestrijding van:

1. Bacterién (exclusief mycobacterién en bacteriesporen) en virussen
(omkapselde en niet-omkapselde virussen) op harde oppervlakken,
materialen, apparatuur, meubilair, vloeren en muren in ruimten bestemd
voor het verblijf van mensen en de industrie, waaronder de glastuinbouw en
bloementeelt, met uitzondering van:

- Ziekenhuizen en overige instellingen voor de gezondheidszorg;
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- Oppervlakken die in contact komen met eet- en drinkwaren en de
grondstoffen hiervoor;

2. Bacterién (exclusief mycobacterién en bacteriesporen), gisten en virussen
(omkapselde en niet-omkapselde virussen) op materialen en apparatuur in
ruimten bestemd voor het verblijf van mensen en de industrie, waaronder de
glastuinbouw en bloementeelt, met uitzondering van:

- Ziekenhuizen en overige instellingen voor de gezondheidszorg;
- Oppervlakken die in contact komen met eet- en drinkwaren en de
grondstoffen hiervoor;

3. Bacterién (exclusief mycobacterién en bacteriesporen) en virussen
(omkapselde en niet-omkapselde virussen) op inwendige oppervlakken van
installaties (zonder circulatie), tanks en machines, met uitzondering van:

- Ziekenhuizen en overige instellingen voor de gezondheidszorg;
- Oppervlakken die in contact komen met eet- en drinkwaren en de
grondstoffen hiervoor;

4. Bacterién (exclusief mycobacterién en bacteriesporen), gisten en virussen op
harde niet-poreuze oppervlakken, materialen, apparatuur, tanks, silo’s,
vloeren en muren in dierverblijfplaatsen en bijbehorende ruimten, met
uitzondering van transportmiddelen voor dieren;

5. Bacterién (exclusief mycobacterién en bacteriesporen), gisten en virussen op
materialen en apparatuur in dierverblijfplaatsen en bijbehorende ruimten;

6. Bacterién (exclusief mycobacterién en bacteriesporen), gisten en virussen op
harde oppervlakken, meubilair, vloeren en muren die in contact komen met
eet- en drinkwaren en de grondstoffen hiervoor, met uitzondering van
melkwinningsapparatuur op de boerderij;

7. Bacterién (exclusief mycobacterién en bacteriesporen), gisten en virussen op
inwendige oppervlakken van leidingen en installaties (zonder circulatie),
tanks en mengers die in contact komen met eet- en drinkwaren en de
grondstoffen hiervoor, met uitzondering van melkwinningsapparatuur op de
boerderij;

8. Bacterién (exclusief mycobacterién en bacteriesporen) op inwendige
oppervlakken van drinkwatersystemen voor mensen;

9. Bacterién (exclusief mycobacterién en bacteriesporen), gisten en virussen op
harde oppervlakken, apparatuur en eetgerei die in contact komen met eet-
en drinkwaren en de grondstoffen hiervoor, met uitzondering van
melkwinningsapparatuur op de boerderij.

Vraag college:
Er is een bedrijf dat Virox heet en dat ook waterstofperoxide producten op de

markt brengt. Kan dat?

Antwoord secretariaat:

We zullen kijken of hier vanuit onze regelgeving iets over bekend is en of we hier
iets richting het bedrijf moeten doen.

Vraag college:
Omstanders moeten dezelfde PBMs als de toepasser gebruiken. Wat zijn in dit

geval omstanders?

Antwoord secretariaat:

Dit is de standaard zin vertaald uit het Engels. Dit is in een professionele setting,
de omstanders zijn ook professionals.

Vraag college:
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C395.11.2.02

C395.11.2.03

Onder B in het WGGA staat niets genoemd over drinkwaterleidingen: moet je die
nog naspoelen?

Antwoord secretariaat:

Vanuit de risicobeoordeling is het niet nodig om na te spoelen, omdat het om
waterstofperoxide gaat en er verwaarloosbare secundaire blootstelling is.

Aanvraag tot een biocidetoelating onder Nederlands overgangsrecht (exeol surf

optimal)

Het college besluit conform het advies van het secretariaat voor de aanvraag tot

toelating van de biocide (overgangsrecht) exeol surf optimal, 20230286 TB, op

basis van alkyl (C12-16) dimethylbenzyl ammonium chloride (ADBAC/BKC (C12-

16)) en didecyldimethylammonium chloride (DDAC), te honoreren.

Het betreft een middel voor professioneel gebruik. Het middel wordt met dit

besluit toegelaten ter bestrijding van bacterién (exclusief mycobacterién en

bacteriesporen), gisten, en omkapselde virussen, op harde oppervlakken:

- inruimten bestemd voor het verblijf van mensen, inclusief ziekenhuizen en
overige instellingen voor de gezondheidszorg;

- die in contact kunnen komen met eten, drinken of de grondstoffen hiervoor.

Aanvraag tot een biocidetoelating onder Nederlands overgangsrecht (Sirafan

Classic Conc)

Het college besluit conform het advies van het secretariaat de aanvraag tot

toelating van de biocide (overgangsrecht) Sirafan Classic Conc, 20231093 TB, op

basis van alkyl (C12-16) dimethylbenzyl ammonium chloride (ADBAC/BKC (C12-

16)) en didecyldimethylammonium chloride (DDAC) te honoreren. Het betreft een

middel voor professioneel gebruik.

Het middel wordt met dit besluit toegelaten als middel ter bestrijding van

bacterién (exclusief mycobacterién en bacteriesporen), gisten en omkapselde

virussen op harde oppervlakken:

- inruimten bestemd voor het verblijf van mensen, met uitzondering van
ziekenhuizen en overige instellingen voor de gezondheidszorg;

- diein contact kunnen komen, met eten, drinken of de grondstoffen hiervoor,
echter met uitzondering van melkwinningsapparatuur op de boerderij.

Vraag college:
Je kunt zonder en met vooraf reinigen desinfecteren en zonder vooraf reinigen lijk

je minder middel nodig te hebben.

Antwoord secretariaat:

Dat heeft te maken met de testdata die worden aangeleverd, verschillen in de
mate van ‘vuil’ op het te behandelen oppervlak en verschillende testuitslagen.

Vraag college:
Mag je op het WGGA een verplicht type apparaat voorschrijven?

Antwoord secretariaat:

Dit soort middelen worden vaak in combinatie met een doseersysteem verkocht.
We vermelden ook een algemeen systeem en zullen de specifieke naam
verwijderen.

Vraag college:
Wanneer noemen we de hoeveelheid per m??
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Antwoord secretariaat:

Dat doen we voor overgangsrecht in principe niet, alleen als er een risico
geidentificeerd wordt. In dit geval was het een suggestie van de aanvrager,
waardoor er minder emissie plaatsvindt.

Opmerking college:
Graag een themasessie of anderszins om over overdosering door te praten.

Beslissingen omtrent aanvragen/toelatingen biociden in Europa met Nederland
als CMS

Aanvraag tot verlenging van een nationale biocidetoelating met Nederland als
betrokken lidstaat (ECOstyle Mierenlokdoos / Greengard Mierenlokdoos / Raid
Mierenlokdoos / Floria Mierenlokdoos / NEU 1262 | / Pokon Tegen Mieren Mier-
Ex / MierVrij — lokdoos)

Het college besluit conform het advies van het secretariaat de aanvraag tot
verlenging van een nationale biocidetoelating met Nederland als betrokken
lidstaat Pokon Tegen Mieren Mier-Ex, 20220874 B-TWER, op basis van spinosad te
honoreren. Het betreft een middel voor professioneel en niet-professioneel
gebruik. Het middel wordt met dit besluit verlengd als insecticide (PT18) tegen
wegmieren.

Vraag college:
Er staan rare zinnen op het SPC, hoe kan dat?

Antwoord secretariaat:

Dit is een CMS aanvraag. We bekijken voor CMS aanvragen de zinnen die
voortkomen uit de risicobeoordeling, maar niet alle andere zinnen. Het zijn
standaard zinnen, in dit geval kunnen we doordrenkt (= contaminated), aanpassen
naar ‘verontreinigd’.

Vraag college:

Er wordt alleen melding gemaakt dat het gevaarlijk is voor bijen, maar verder
niets.

Antwoord secretariaat:

Deze zin wordt standaard vanuit EU opgenomen, bij een mierenlokdoosje gaan we
er van uit dat er geen risico is voor bijen.

Aanvraag tot nationale biocidefamilietoelating via parallelle wederzijdse
erkenning met Nederland als betrokken lidstaat (Sea 1)

Het college besluit conform het advies van het secretariaat de aanvraag tot
nationale biocidefamilietoelating via parallelle wederzijdse erkenning met
Nederland als betrokken lidstaat Sea 1, 20180494 B-TWEFNP, op basis van
dikoperoxide te honoreren. Het betreft een middel voor professioneel gebruik.
Het middel wordt met dit besluit toegelaten als aangroeiwerende verf.

Opmerking secretariaat:

Dit is de eerste aanvraag voor PT21 in NL onder de BPR die behandeld wordt.
Naast toepassingen voor professionals, werden ook toepassingen voor niet-
professionals aangevraagd. Die zijn niet veilig. Dan bestaat de mogelijkheid voor
lidstaten om toe te laten onder art. 19.5. We stellen voor om dit middel niet onder
art 19.5 toe te laten. De kans bestaat dat we uiteindelijk in NL geen non-prof
middelen meer onder de BPR gaan toelaten.
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Vraag college:
Het is niet duidelijk wanneer wel en wanneer niet adembescherming moet

worden toegepast. Komt dat door de actieve stof of door de oplosmiddelen?
Antwoord secretariaat:

We gebruiken de HEADHoc guidance voor prof en non prof blootstelling, en
nemen ook combi blootstelling en Substances of Concern mee. Het gaat dus om
de combinatie. We gebruiken de worst case per meta SPC. Daardoor kunnen
verschillen ontstaan voor de verschillende toepassingen van de verschillende
familieleden.

Aanvraag tot verlenging van een nationale biocidetoelating met Nederland als
betrokken lidstaat (Maxforce Platin)

Het college besluit conform het advies van het secretariaat de aanvraag tot
wederzijdse erkenning van een verlenging van Maxforce Platin, 20230099 B-
TWER, op basis van clothianidine te honoreren. Het betreft een middel voor
professioneel gebruik. Het middel wordt met dit besluit toegelaten als insecticide
(PT18) tegen Amerikaanse kakkerlakken, Oosterse kakkerlakken, Duitse
kakkerlakken en papiervisjes.

Instemming concept core-dossier voor een biocide, dat voor commentaar naar
Europa wordt gestuurd (NL als eCA)

Aanvraag tot grote wijziging van een biocidetoelating met Nederland als eCA
Geen besluit, voor commentaar naar EU lidstaten.

Aanvraag tot grote wijziging van een biocidetoelating met Nederland als eCA
Geen besluit, voor commentaar naar EU lidstaten.

Ter bespreking concept beoordeling voor een werkzame stof, dat voor
commentaar naar Europa wordt gestuurd (NL rapporterende lidstaat)

n.v.t.
Deel Ill Overzichten en Ter kennisname stukken

Ter kennisname
Ter kennisname besluiten volgens mandaatregeling

1. Aanvraag tot zonale wijziging van een gewasbeschermingsmiddeltoelating
met Nederland als rapporteur (Sanmite 10SC)
Het college besluit conform het advies van het secretariaat de aanvraag tot
zonale wijziging van een gewasbeschermingsmiddeltoelating met Nederland als
rapporteur, Sanmite 10SC op basis van de stof pyridaben te honoreren. Het
betreft een middel voor professioneel gebruik. Het middel wordt met dit besluit
toegelaten als insecticide door middel van een gewasbehandeling in aardbei
(onbedekte productieteelt), vruchtgroenten van Cucurbitaceae met eetbare
schil (bedekte teelt) en vruchtgroenten van Solanaceae (bedekte teelt).

2. Aanvraag tot zonale wijziging van een gewasbeschermingsmiddeltoelating

met Nederland als rapporteur (Fox 480 SC)
Het college besluit conform het advies van het secretariaat de aanvraag tot
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C395.111.02
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C395.111.07

zonale wijziging van een gewasbeschermingsmiddeltoelating met Nederland als
rapporteur, middelnaam Fox 480 SC op basis van de stof bifenox te honoreren.
Het betreft een middel voor professioneel gebruik. Het middel wordt met dit
besluit uitgebreid met de toepassing in Engels raaigras (graszaadteelt).

3. Aanvraag tot nationale uitbreiding in Nederland van een bestaande toelating
met alleen kleine toepassingen (Serifel)
Het college besluit conform het advies van het secretariaat de aanvraag tot
uitbreiding met kleine toepassingen van Serifel op basis van Bacillus
amyloliquefaciens stam MBI 600 te honoreren. Het betreft een middel voor
professioneel gebruik. Het middel wordt met dit besluit toegelaten als
schimmelbestrijdingsmiddel via drip/bodembehandeling in de teelt van bramen
en frambozen, bedekte teelt van aardbeien, bedekte teelt van boom
kwekerijgewassen, bedekte teelt van vaste planten en bedekte
bloemzadenteelt, via gewasbehandeling in de bedekte teelt van steenvruchten,
kiwi, vijg, noten en peulgroenteteelt.
Voor de bedekte teelt van snijbloemen en Curcurbitaceae met eetbare schil is
het aantal toepassingen uitgebreid.

Ter kennisname NLKUG binnen risk envelop
n.v.t.

Overzicht Bezwaar en beroep
- Overzicht februari 2025

Ter kennisneming aanvullende vragen brieven

Voor een aantal lopende aanvragen zijn aanvullende vragen gesteld. Deze
informatie blijft vertrouwelijk tot een definitief besluit is genomen.

Ter kennisname besluiten e-mailrondes college
n.v.t.

Ter kennisname noodmaatregel gewas (Art.38 Wgb, 53 Vo) besluiten na e-
mailronde

1. Vrijstelling Art 38 Insyst SL in de teelt van suikerbiet ter beheersing van bladluis
2. Vrijstelling Art 38 Exirel in de teelt van suikerbiet ter beheersing van bladluis

Ter kennisname noodmaatregel biociden (Art. 65 Wgh, 55 Vo en Art 46) besluiten

na e-mailronde

1. Vrijstelling Art 46 Biobor JF: product dat wordt toegevoegd aan brandstof om
bacteriegroei te voorkomen of te bestrijden.

Overige gegeven adviezen/ besluiten e-mailrondes college
n.v.t.

Rondvraag
Hier wordt geen gebruik van gemaakt.

Sluiting
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Het verslag is ondertekend d.d. 28 mei 2025

Drs. R.J.T. van Lint Dr. M.T.M van Raaij
voorzitter secretaris
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